

Консультация

«Бесконтрольное употребление лекарственных препаратов несовершеннолетними»

Медикаментозные отравления встречаются у детей разного возраста, но особенно часто это происходит с детьми 2-7 лет. Непоседливые малыши не могут безразлично пройти мимо ярких таблеток и капсул, которые неосмотрительные взрослые оставляют в доступном месте. Отравление детей лекарствами всегда требует радикальных методов помощи.

Признаки лекарственного отравления

Если ребенок принял чрезмерную дозу лекарственного препарата, то неважно, появились у него симптомы сразу или через какое-то время. Целый ряд лекарственных средств не дает реакций сразу после передозировки, симптомы появляются позже. Малыша нужно доставлять в больницу сейчас же, как только было замечено, что он принял медикаменты. Врачу обязательно требуется показать упаковку от лекарства – это позволит быстрее определиться с методом лечения. Несмотря на большое количество медицинских препаратов, по клиническому проявлению можно судить о характере отравления.

Основные симптомы:

Изменение выражения лица; мимические неконтролируемые подергивания мышц; изменения на коже и слизистых; коматозное состояние; бред; галлюцинации; судороги; спазмы мышц; нарушение координации; изменение размера зрачков; ухудшение зрения; расстройство сердцебиения; резкое снижение или повышение артериального давления; усиленное слюноотделение; рвота с примесью крови или без; жидкий стул; изменение цвета мочи.

При отравлении лекарственными препаратами действовать нужно быстро. Определить, что кроха наелся лекарств, можно по характерным признакам – в комнате присутствует вскрытая тара от медикаментов, а малыш испачкан остатками лекарств.

Стадии отравления медикаментами:

Легкая степень – путается сознание, ребенок впадает в глубокий сон, зрачки уменьшаются и не реагируют на свет, глаза непроизвольно дергаются, нарушается координация.

Средняя степень – помимо всех симптомов легкой стадии нарушаются рефлекс – глотательный и кашлевой. Начинается острая почечная недостаточность. Малыш впадает в поверхностную кому.

Тяжелая степень – кроха совсем не реагирует на боль, все рефлекс полностью отсутствуют. Дыхание может быть поверхностным или совсем отсутствовать. Давление сильно падает, развивается тахикардия. Температура может повыситься или понизиться относительно нормальных показателей. Ребенок впадает в коматозное состояние.

Причины передозировки лекарств: хранение лекарственных препаратов в доступных для детей местах; неправильная дозировка лекарств; попытка суицида – это актуально для подросткового возраста.

Доврачебная помощь

Если ребенок находится в бессознательном состоянии, без признаков жизни, выполняют дыхательно-легочную реанимацию. Малыша обязательно кладут на бок – это предотвращает попадание рвотных масс в дыхательные пути и западание языка. Искусственно вызывается рвота, если малыш в сознании более получаса. Если с момента отравления прошло около часа, то вызывать рвоту нет смысла! Если с момента отравления прошло более часа, нужно дать больному слабительное или промыть кишечник с помощью клизмы. Промывание кишечника выполняют водой только комнатной температуры. В противном случае токсины сильнее будут всасываться в кровоток. После промывки желудка и рвоты дают любые сорбенты, которые есть дома. Это может быть активированный уголь. После приема сорбентов можно давать прохладную чистую воду. Пока один из взрослых начинает оказывать неотложную помощь, второй обязательно должен вызвать врача. От того, насколько быстро маленького пациента доставят в больницу, зависит его дальнейшее здоровье.

Последствия отравления лекарствами у детей

Не всегда отравление детей лекарствами имеет последствия для здоровья. Если количество принятых лекарств было небольшим и помощь оказалась оперативной, то часто об этом неприятном случае просто забывают. Однако при большой дозе медикамента и несвоевременной помощи могут быть такие последствия как поражение нервной системы, частые судороги и спутанность сознания; рубцы на желудке и желудочные кровотечения; стойкие аллергические реакции; хроническая желтуха; нарушение работы мочевыводящей системы.

Как предотвратить отравление детей медикаментами

Перед началом курса лечения родителям нужно проконсультироваться с доктором и внимательно прочитать инструкцию к лекарственному препарату. Не давать малышу лекарств с истекшим сроком годности. Если старые лекарства утилизируются, то это делается так, чтобы дети не смогли их взять. Все лекарства хранят в недоступном для детей месте и в оригинальной упаковке. Нельзя называть лекарства привлекательными для крохи названиями, например варенье или мед. Нельзя давать детям лекарства во взрослой дозировке. Родителям вообще желательно не принимать свои лекарства при детях, малыши любят все копировать и повторять за взрослыми.

